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ΑΚΑΔΗΜΑΙΚΟ ΕΤΟΣ 2022-2023 

ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ: ΛΟΓΙΣΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΕΛΕΓΚΤΙΚΗΣ 
ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ - ΣΤ' ΕΞΑΜΗΝΟΥ 

(ΣΥΝΟΛΟ ECTS 30 ΜΟΝΑΔΕΣ) 
Η κατεύθυνση της Λογιστικής και Ελεγκτικής παρέχει επτά (7) απαλλαγές από τις εξετάσεις του 
ACCA  
 
1. ΔΙΕΘΝΗ ΠΡΟΤΥΠΑ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΑΝΑΦΟΡΑΣ ΙΙ - (6 ECTS) 
Ο σκοπός του μαθήματος είναι η ανάλυση εξειδικευμένων θεμάτων των Διεθνών Προτύπων 
Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (ΔΠΧΑ). Ειδικότερα, περιγράφει τις λογιστικές διαδικασίες και 
αναπτύσσει τον κατάλληλο λογιστικό χειρισμό ειδικών θεμάτων όπως η αναβαλλόμενη φορολογία, τα 
χρηματοοικονομικά μέσα, οι επιχορηγήσεις κ.α. Το μάθημα βασίζεται τόσο στην ανάλυση των 
σχετικών Διεθνών Λογιστικών Προτύπων όσο και των Διεθνών Προτύπων Χρηματοοικονομικής 
Αναφοράς, καθώς και σε μελέτες περιπτώσεων, έτσι ώστε να δημιουργήσει στους φοιτητές μία 
ολοκληρωμένη εικόνα των ΔΠΧΑ και των αρχών και κανόνων που διέπουν την εφαρμογή τους. Το 
μάθημα αποτελείται από διαλέξεις και πρακτικές εφαρμογές – case studies.    
 
2. ΚΟΣΤΟΛΟΓΗΣΗ ΚΑΙ ΛΟΓΙΣTΙΚΗ ΚΟΣΤΟΥΣ - (6 ECTS) 
Το μάθημα αναλύει διεξοδικά όλες τις αρχές και τις τεχνικές της Λογιστικής Κόστους που 
χρησιμοποιούν τα διοικητικά στελέχη για τη λήψη αποφάσεων καθώς και για την άσκηση της 
διοίκησης και του ελέγχου. Το μάθημα αποσκοπεί στο να δημιουργήσει στους φοιτητές τα θεμέλια 
για την κατανόηση της Λογιστικής Κόστους τόσο σε επίπεδο θεωρίας όσο και πρακτικής. Τα θέματα 
που καλύπτονται, μεταξύ άλλων είναι: αντικείμενο της λογιστικής κόστους, σχέση λογιστικής κόστους 
με χρηματοοικονομική και διοικητική λογιστική, βασικές έννοιες κόστους και κοστολόγησης, 
πρωτογενή στοιχεία κοστολόγησης, διαδικασία κοστολόγησης και ροή κόστους, σχεδιασμός 
παραδοσιακών συστημάτων κοστολόγησης (εξατομικευμένης παραγωγής) - λογιστικές εγγραφές, 
σχεδιασμός παραδοσιακών συστημάτων κοστολόγησης (συνεχούς παραγωγής)-λογιστικές εγγραφές, 
κατανομή κόστους τμημάτων υποστήριξης, κοστολόγηση βάσει δραστηριοτήτων (ABC Costing)-
λογιστικές εγγραφές, πρότυπη κοστολόγηση-λογιστικές εγγραφές, κοστολόγηση συμπαραγώγων 
προϊόντων, υποπροϊόντων και ελαττωματικής παραγωγής, σύγχρονες κοστολογικές τεχνικές, 
κοστολόγηση  βάσει στόχου - target costing, κοστολόγηση κύκλου ζωής-Life Cycle Costing, μέθοδος 
«αντιστροφής» κοστολόγησης - backflush costing, κόστος ποιότητας-cost of quality. Το μάθημα 
αποτελείται από διαλέξεις και πρακτικές εφαρμογές – case studies.    
 
3. ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΗ ΛΟΓΙΣTΙΚΗ Ι - (6 ECTS) 
Σκοπός του μαθήματος είναι η ανάλυση των διατάξεων των Ελληνικών Λογιστικών Προτύπων που 
αφορούν τη φορολογία αλλά και άλλων φορολογικών θεμάτων που ρυθμίζονται από αντίστοιχους 
φορολογικούς νόμους στην Ελλάδα. Το μάθημα διαρθρώνεται σε δύο μέρη. Το πρώτο επικεντρώνεται 
γύρω από τις διατάξεις των Ελληνικών Λογιστικών Προτύπων (Ν. 4308/14), ενώ το δεύτερο 
επικεντρώνεται γύρω από τον ΕΝΦΙΑ, το Ν. 4174/13 και τον ΦΠΑ. Το μάθημα βασίζεται τόσο στη 
θεωρητική ανάλυση του φορολογικού πλαισίου όσο και στην πρακτική ανάλυση χρησιμοποιώντας 
μελέτες περιπτώσεων έτσι ώστε ο φοιτητής να κατανοήσει το πνεύμα αλλά και την εφαρμογή των 
φορολογικών διατάξεων των νόμων. Το μάθημα αποτελείται από διαλέξεις και πρακτικές εφαρμογές 
– case studies.    
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ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ 
(ΚΑΤ' ΕΠΙΛΟΓΗ 2) 

 
1. ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΠΑΡΑΓΩΓΑ - (6 ECTS) 
Ο σκοπός του μαθήματος είναι να παράσχει στους φοιτητές μία ολοκληρωμένη εικόνα αναφορικά με 
τα παράγωγα χρηματοοικονομικά προϊόντα, της διαδικασίας επιλογής τους, του τρόπου χρήσης τους 
και της αποτίμησής τους. Το μάθημα αναλύει τις κατηγορίες χρηματοοικονομικών παραγώγων, 
συμβάλλει στην αξιολόγηση του τρόπου χρήσης τους για επενδυτικούς σκοπούς  και για διαχείριση 
κινδύνων, ενώ παράλληλα εξοικειώνει τους φοιτητές με τις διεθνείς αγορές παραγώγων 
χρηματοοικονομικών προϊόντων. Επιπροσθέτως, το μάθημα διερευνά τις ιδιότητες τυπικών 
χρηματοοικονομικών παραγώγων και παρέχει ένα πλαίσιο αξιολόγησης της τιμολόγησης και της 
αντιστάθμισης όλων των παράγωγων χρηματοοικονομικών προϊόντων. Το μάθημα αποτελείται από 
διαλέξεις και πρακτικές εφαρμογές – case studies.    
 
2. ΜΟΡΦΕΣ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ - (6 ECTS) 
Στόχος του μαθήματος είναι η παρουσίαση και εξοικείωση των φοιτητών/φοιτητριών με στρατηγικές 
και μεθόδους χρηματοδότησης που έχουν αναπτυχθεί τα τελευταία χρόνια σε συνδυασμό με την 
εξέλιξη του διαδικτύου και των μέσων κοινωνικής δικτύωσης. Στα πλαίσια του μαθήματος εξετάζεται 
η διαδικτυακή μικροχρηματοδότηση (crowdfunding), η χρηματοδότηση μέσω κρυπτονομισμάτων 
(bitcoin, ether, ICO, κλπ), αξιοποίηση επιχειρηματικών αγγέλων, επιχειρησιακά κεφαλαίου (venture 
capital), προγράμματα ΕΣΠΑ και πρόγραμμα "Ορίζοντας 2020" (Horizon 2020), δικαιόχρηση 
(franchising), χρηματοδοτική μίσθωση (leasing) και πρακτορεία απαιτήσεων (factoring). Επιπλέον 
παρουσιάζεται στην πράξη ο τρόπος σύνταξης επιχειρηματικών πλάνων δράσης σε διάφορους τομείς. 
Το μάθημα αποτελείται από διαλέξεις και πρακτικές εφαρμογές – case studies.    
 
3. ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ ΚΙΝΗΣΗΣ - (6 ECTS) 
Ο στόχος του μαθήματος αυτού είναι να παρέχει στους φοιτητές μία ολοκληρωμένη εικόνα της 
θεωρίας και των τεχνικών που αφορούν την επιλογή και τη χρηματοδότηση των κυκλοφορούντων 
περιουσιακών στοιχείων των εταιριών και γενικότερα όλα τα επιμέρους θέματα που αφορούν στην 
αποτελεσματική διαχείριση του κεφαλαίου κίνησης. Συγκεκριμένα θέματα που αναπτύσσονται είναι η 
διαχείριση μετρητών διαθεσίμων, χρεογράφων, λογαριασμών εισπρακτέων, αποθεμάτων και 
λογαριασμών πληρωτέων καθώς και οι πηγές βραχυπρόθεσμης χρηματοδότησης και η πρόβλεψη των 
ταμειακών ροών. Το μάθημα αποτελείται από διαλέξεις και πρακτικές εφαρμογές – case studies.    
 
4. ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ ΕΜΠΟΡΙΟΥ ΣΤΗ Λ/Χ - (6 ECTS) 
Ο σκοπός του μαθήματος είναι να δώσει στους φοιτητές τις απαραίτητες γνώσεις ώστε να είναι σε 
θέση να κατανοούν τις τεχνολογίες ανάπτυξης εφαρμογών Ιστού και την αλληλεπίδραση μεταξύ των 
προγραμμάτων περιήγησης και των διακομιστών Ιστοσελίδων. Οι φοιτητές θα είναι σε θέση να 
παράγουν στατικές Ιστοσελίδες με τη γλώσσα σήμανσης HTML και να αναπτύσσουν δυναμικές 
Ιστοσελίδες με τη χρήση της γλώσσας PHP και το σύστημα βάσης δεδομένων MySQL. Θα κατανοούν 
την αρχιτεκτονική των εφαρμογών Ιστού και θα μπορούν να σχεδιάσουν απλές εφαρμογές για τη 
βελτίωση θεμάτων λογιστικής και χρηματοοικονομικής σε ένα οργανισμό. Το μάθημα αποτελείται 
από διαλέξεις και πρακτικές εφαρμογές – case studies.    
 
5. ΔΙΔΑΚΤΙΚΗ ΜΕΘΟΔΟΛΟΓΙΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΕΝΗΛΙΚΩΝ ΚΑΙ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΩΝ - (6 ECTS) 
Οι φοιτητές και οι φοιτήτριες, ύστερα από την παρακολούθηση του μαθήματος, θα αποκτήσουν 
γνώσεις και δεξιότητες που αφορούν τη μάθηση και τη διδασκαλία ενηλίκων. Πιο συγκεκριμένα,  θα 
είναι σε θέση να προσδιορίζουν τις παρακάτω βασικές έννοιες του πεδίου: ενηλικιότητα, εκπαίδευση, 
κατάρτιση, δεξιότητες, ικανότητες, συμβόλαιο μάθησης, αξιολόγηση αναγκών μάθησης, τυπική και  
μη τυπική εκπαίδευση, άτυπη μάθηση, συνεχιζόμενη εκπαίδευση κ.ά., να κατανοούν και να 
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συσχετίζουν φιλοσοφικές επιδράσεις του πεδίου, ιδεολογικές επιδράσεις και επιστημολογικές 
αναζητήσεις, να γνωρίζουν και  να συζητούν τις βασικές θεωρίες μάθησης ενηλίκων: ανθρωπιστικές 
θεωρίες (Rogers), κοινωνικές-μετασχηματιστικές θεωρίες (Freire), εμπειρικές θεωρίες (Dewey, Kolb), 
μετασχηματιστικές θεωρίες (Mezirow)  να αναλύουν κριτικά και να σχολιάζουν μία μικροδιδασκαλία, 
να επιλέγουν και να εφαρμόζουν συνδυαστικά κατά τη μικροδιδασκαλία τους τις κατάλληλες 
ενεργητικές εκπαιδευτικές τεχνικές, όπως ο καταιγισμός ιδεών, η εργασία σε ομάδες, η μελέτη 
περίπτωσης κ.ά., να βιώσουν εμπειρίες κατά την επιτέλεση του ρόλου του εκπαιδευτή ενηλίκων στη 
μικροδιδασκαλία και να συνειδητοποιήσουν τη σημασία εναλλαγής των ρόλων εκπαιδευτή και 
εκπαιδευομένων κατά τη μικροδιδασκαλία, μέσω της βιωματικής μάθησης. 
 
6. ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΟ ΔΙΚΑΙΟ - (6 ECTS) 
Το μάθημα περιλαμβάνει την ανάλυση της έννοιας του φόρου και τη διάκρισή του από τις λοιπές 
φορολογικές επιβαρύνσεις. Τη διάκριση με τα ανταποδοτικά τέλη. Τα είδη των φόρων. Παρουσιάζει 
τις αρχές που διέπουν τη φορολογία και τις βασικές αρχές άσκησης της φορολογικής εξουσίας (αρχή 
βεβαιότητας του φόρου, αρχή νομιμότητας του φόρου, αρχή της φορολογικής δικαιοσύνης, κλπ). 
Αναλύει τις έννοιες τις Φοροδιαφυγής – Φοροαποφυγής. Εξετάζει το ισχύον φορολογικό σύστημα με 
αναφορά στους βασικούς κώδικες (ΚΦΕ, ΚΦΠΑ κλπ) και την έννοια του Φορολογικού σχεδιασμού. 
Τέλος, παρουσιάζει το Ενωσιακό φορολογικό Δίκαιο και τη διαδικασία εναρμόνισης της άμεσης και 
έμμεσης φορολογίας. 
 
7. ΔΙΕΘΝΗ ΠΡΟΤΥΠΑ ΕΛΕΓΧΟΥ - (6 ECTS) 
Σκοπός του μαθήματος είναι να παρουσιαστεί ο εννοιολογικός προσδιορισμός των ΔΠΕ, να εξεταστεί 
το ΔΠΔΠΕ 1-Διεθνή Πρότυπα Δικλίδων Ποιότητας  να αναλύσει τα ΔΠΕ 200-265: Γενικές Αρχές και 
Ευθύνες, τα ΔΠΕ 300-450: Εκτίμηση κινδύνου και αντιδράσεις στους εκτιμώμενους κινδύνους, ΔΠΕ 
500-580: Ελεγκτικά Τεκμήρια, ΔΠΕ 600-320: Χρησιμοποίηση της εργασίας άλλων, ΔΠΕ 700-720: 
Συμπεράσματα ελέγχου και αναφορά, ΔΠΕ 800-810: Ειδικοί τομείς, ΔΠΕ - Διεθνή Πρότυπα 
Διασφαλισιτκών Αναθέσεων (ΔΠΕΔ 3000, ΔΠΕΔ 3400, ΔΠΣΥ 4400, ΔΠΕΣΥ 4410). Το μάθημα 
αποτελείται από διαλέξεις και πρακτικές εφαρμογές – case studies.    
 
8(α). ΑΓΓΛΙΚΑ IV - (6 ECTS) 
Στόχος του μαθήματος είναι να εισάγει τους φοιτητές στις βασικές αρχές προφορικής παρουσίασης σε 
ακαδημαϊκά αντικείμενα συναφή των σπουδών τους και να τους εμπλέξει στην εφαρμογή αυτών των 
αρχών με την προετοιμασία και την παρουσίαση των δικών τους ομιλιών. Το μάθημα αρχίζει με τις 
βασικές αρχές μιας προφορικής παρουσίασης όπως η χρησιμότητά της στον ακαδημαϊκό χώρο, ο 
ρόλος του κοινού και η συμβολή του στην ομιλία, ηθικά ζητήματα που προκύπτουν για ομιλητή και 
ακροατές και η αντιμετώπιση του φόβου της δημόσιας παρουσίασης. Στη συνέχεια ασχολείται με πιο 
πρακτικά ζητήματα όπως η επιλογή κατάλληλου θέματος και σκοπού, η προετοιμασία της ομιλίας, η 
διαμόρφωση βασικής δομής-σκελετού, η σύνταξη περίληψης-abstract, ορθής εισαγωγής και 
επιλόγου. Επίσης ασχολείται με στοιχεία της απόδοσης της ομιλίας, όπως η κατάλληλη και καθαρή 
φωνή, η σωστή άρθρωση και προφορά, η γλώσσα του σώματος και η χρήση οπτικών και ηλεκτρονικών 
μέσων. Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται στις τεχνικές με τις οποίες ο ομιλητής εξασφαλίζει και διατηρεί την 
προσοχή του κοινού, στην αναγνώριση των δεξιοτήτων προφορικής παρουσίασης του κάθε φοιτητή 
και στην αυτοβελτίωσή του, στην εποικοδομητική κριτική και ανάλυση ομιλιών και στην κατάλληλη 
χρήση των τεχνικών μέσων. Οι φοιτητές αναγνωρίζουν και αναλύουν τις τεχνικές που 
χρησιμοποιούνται σε ομιλίες, οι οποίες προβάλλονται σε video ή υπάρχουν στο εγχειρίδιο και κάνουν 
δικιές τους παρουσιάσεις. Συμπληρωματική βοήθεια (π.χ. πρόβες) παρέχεται και στις ώρες γραφείου. 
 
8(β). ΓΑΛΛΙΚΑ IV - (6 ECTS) 
Tο μάθημα αποσκοπεί κυρίως στις παρακάτω γενικές ικανότητες: βελτίωση των γλωσσολογικών και 
επικοινωνιακών ικανοτήτων των φοιτητών (γραπτή και προφορική παραγωγή, γραπτή και προφορική 
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κατανόηση), κατανόηση και σχολιασμός αυθεντικών γραπτών και προφορικών εγγράφων, κατανόηση 
κυριότερων πληροφοριών ενός κειμένου, κατανόηση εξειδικευμένου λεξιλογίου ενός κειμένου, 
ανάπτυξη ικανοτήτων για τη σωστή χρήση του εξειδικευμένου λεξιλογίου στο γραπτό λόγο, ανάπτυξη 
ικανοτήτων  για τη σωστή χρήση  του εξειδικευμένου λεξιλογίου στην επαγγελματική η 
πανεπιστημιακή επικοινωνία, ανάπτυξη γλωσσολογικών ικανοτήτων για την σύνταξη διοικητικών ή 
επαγγελματικών γραμμάτων σύμφωνα με το σύγχρονο πρωτόκολλο αλληλογραφίας, βελτίωση ή 
τελειοποίηση των κανόνων γραμματικής (δομή της γλώσσας), ανάπτυξη  των απαραίτητων 
γλωσσολογικών και επικοινωνιακών ικανοτήτων ώστε ο φοιτητής να μπορεί να συνεχίσει τις σπουδές 
του η να εργαστεί  σε μια γαλλόφωνη χώρα.  
 
8(γ). ΓΕΡΜΑΝΙΚΑ IV - (6 ECTS) 
Στόχος του μαθήματος είναι η διδασκαλία της γερμανικής γλώσσας σε μέσο επίπεδο, ενώ παράλληλα 
επιδιώκεται η επαφή των φοιτητών με τον γερμανικό πολιτισμό. Στο επίπεδο αυτό η διδασκαλία 
επικεντρώνεται στην απόκτηση λεξιλογίου σε μεσαίο επίπεδο,  προκειμένου να μπορεί ο φοιτητής να 
επικοινωνήσει σε καταστάσεις που μπορεί να αντιμετωπίσει ως φοιτητής ή εργαζόμενος σε μια 
γερμανόφωνη χώρα (π.χ. σύνταξη βιογραφικού σημειώματος, πληροφορίες για το πανεπιστημιακό 
σύστημα, γερμανικός πολιτισμός κ.α.). Επίσης επιδιώκεται η εξοικείωση του φοιτητή με τα 
γραμματικά φαινόμενα και τις συντακτικές δομές της γερμανικής γλώσσας σε μεσαίο επίπεδο. 
Προάγεται κυρίως η σύνθεση γραπτού και προφορικού λόγου στο αντίστοιχο επίπεδο, τόσο μέσα από 
καθοδηγούμενες ασκήσεις όσο και ως ελεύθερη πλέον παραγωγή λόγου, η ανάπτυξη της ακουστικής 
αντίληψης και η πιο λεπτομερής κατανόηση κειμένων. 
 
 


